

# 广州市白云区人民政府永平街道办事处 2021 年部门整体支出 绩效自评报告

## 一、基本情况

### (一) 部门概况

广州市白云区人民政府永平街道办事处由街道本级及下属五个事业单位组成。下属单位具体包括：广州市白云区永平街来穗人员和出租屋服务管理服务中心、广州市白云区永平街社区服务中心、广州市白云区永平街财务结算中心、广州市白云区永平街市政管理所、广州市白云区永平街退役军人服务站。

广州市白云区人民政府永平街道办事处内设机构 8 个，分别为党政综合办公室（人大工委办公室）、党建工作办公室（组织人事办公室）、纪检监察办公室、公共服务办公室（党群服务中心）、综合治理办公室、综合行政执法办公室（综合行政执法队）、城市管理办公室、社区建设办公室。

### (二) 2021 年度总体工作和重点工作任务

2021 年，永平街以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，坚定不移贯彻新发展理念，全面落实省委“1+1+9”工作部署、市委“1+1+4”工作举措、区委的工作要求，统筹推进疫情防控和经济社会发展，在新的历史征程上夯实稳的格局、保持进的态势，高质量发展迈出新步伐、做出新亮点、

取得新成效。

### **（三）部门整体收支情况**

2021 年度广州市白云区人民政府永平街道办事处整体支出情况，全年预算数 16898.11 万元，执行数为 16045.66 万元，执行率为 94.96%。

### **（四）部门整体绩效管理情况**

根据《广州市白云区全面实施预算绩效管理的实施意见》、《广州市白云区财政局关于印发 2021 年白云区部门预算编制指导意见的通知》的文件要求，我街积极推进预算绩效管理工作，基本形成“预算编制有目标、预算执行有监控、预算完成有评价、评价结果有应用”的预算绩效管理机制，进一步增强了财政资金支出责任和效益意识。

## **二、综合评价分析**

### **（一）自评结论综述**

广州市白云区人民政府永平街道办事处 2021 年度部门整体支出绩效自评总分 100 分，得分 91.3 分，其中：管理效能总分 45 分，得分 42.3 分；履职效能总分 50 分，得分 49 分。

### **（二）各项工作任务绩效目标完成情况分析**

**1.疫情防控严紧细实。**一是最坚决落实重点人员管控。抓好重点地区来返穗人员排查工作，截至 10 月 31 日，累计核查云盾系统下发 10340 条线索，送集中隔离重点人员 525 人，居家隔离 706 人，居家健康监测 782 人。严格落实对重点人员的核酸采集和检测工作，及时指引居民进行核酸检测，

全街各医疗机构开展核酸检测累计 53750 人次。从 2020 年 8 月至今年 3 月，集中医学观察酒店（绿巢酒店）接收入境医学观察人员 60 批次，合计 1392 人。从 5 月 26 日至今，共接收涉疫重点人员共 404 人，接待入境人员 527 人。二是严格落实重点场所管控。加强公共场所、密闭空间及重点场所、重点环节的管控，严格执行扫码、测温、戴口罩、限流、保持“一米线”等防疫措施。出台《永平街 2021 年食品安全专项整治行动方案》等系列文件，做好进口冷链食品全链条全流程闭环监管，针对辖内 9 个农贸市场开展专项整治大行动，严格落实活禽禁售、“1110”措施和每月一休市制度。三是果断开展病毒防控措施。先后开通永平街社区卫生服务中心、东仁医院两个固定接种点，以及一个云门商场临时接种点。截至 10 月底，全街累计接种新冠病毒疫苗 396889 剂，其中第一针 190959 剂次，第二针 201536 剂次，其中 12-17 岁人群接种率排名全区第 6。四是党建引领凝聚强大合力。把牢党建引领这个“牛鼻子”，充分发挥基层党组织、党员干部、“三人小组”的“两个作用”，扎实推进“党群联动、平战结合”，压实街道、社区、网格三级防控责任。科学应对“5·21”本土疫情，配合完成市八医院突发事件处置。织密上下贯通执行有力的组织体系，坚持“人防+技防”，做到快速响应、快速转换、快速落实。

**2.经济发展提质增效。**一是经济指标稳定增长。2021 年前三季度，完成地区生产总值 642198 万元，完成财政收入 24076 万元，同比增长 6.2%；实现税收收入 22232 万元，同比增长 7.1%；完成固定资产投资额 14.9 亿元。实现营利性服务业 217848 万元，同比增长 35.1%。实现工业总产值

115894 万元，同比增长 35.3%；限额以上餐饮业实现营业收入 2941 万元，同比增长 20.9%；实现建筑业总产值 30759 万元，同比增长 214.6%。二是重点项目平台引擎作用逐渐形成。东平汽车小镇地块内 4 个项目建设速度加快，其中粤宝中心项目总计划投资 3 亿元，目前投资 2.27 亿元，现已完成开展基坑支护及土方开挖，正开展地下室施工；鸿粤集团汽车集群大楼项目总投资 6 亿元，目前投资 3.54 亿元；广州汽车智城项目计划总投资 12 亿元，目前投资约 1.2 亿元，现正办理施工许可证；东平村留用地商业项目计划投资 3.1 亿元，目前投资 0.82 亿元，现正开展基坑支护及土方开挖阶段施工。完成招商引资落地项目 4 宗，总投资额为 3.18 亿元，其中好商汇项目即将开业，预计年产值达 10 亿元；华业云谷项目和 T28 橡树院将于年底开业，预计年产值达 1.5 亿元；财富名门项目预计年产值为 8000 万元。整合集聚辖内“大健康”产业发展，“粤港澳”大健康数字产业园雏形正在形成。目前共有“四上”民营医院 5 家、医药销售四上企业 7 家，其中振康集团作为互联网医疗产业的龙头，拉动 5 家互联网医院落户永平，前三季度完成销售额 137264 万元，增速为 25%，预计全年销售额超 20 亿元。大力发掘辖内餐饮总部、区域总部企业，推动餐饮连锁品牌“无声的 Cake”总部、华北制药（南方运营中心）花落永平。三是营商环境持续优化。制定落实《2021 年永平街领导联系服务“四上”企业安排表》，班子成员、其他区管干部深入企业一线走访联系，结对“暖企”；主动对接，白云金控助力阿康集团完成 B 轮融资。坚决打击制售假冒伪劣商品，查处制售假冒伪劣商品 43 宗，出动检查人员 1365 人次，检查工业园内企业 90 家次。

**3.城市管理持续优化。**一是优化城市空间布局。全力推进105国道环境整治，结合城市风貌主导的道路景观规划，大力推动白云大道沿线人行道外侧统一腾退20米，累计投入约6120万元，完成共25万平方米的建筑外立面整饰工程；拆除约18万m<sup>2</sup>违法建设和违规广告招牌，清运近150吨垃圾、工程废料等杂物。推进重点项目土地收储工作，围绕广东实验中学等重点项目，基本完成东平地铁站综合开发储备项目384.6亩用地的收储工作；完成空港大道中东西两侧地块项目62亩国有土地清退租户、建筑物拆卸、围蔽、土地平整等工作；开展陈太路两侧增补地块31亩集体用地储备工作，完成测绘摸查及租户清退；配合区土发中心做好文盛庄地块储备项目前期摸查准备工作。二是推进城市更新建设。谋划推进旧村旧厂改造，以文盛庄土地收储改造为切入点，引进白云产业投资集团；推动祥锦贸易解放庄路旧厂改造项目完善供地手续；永泰客运站地块更新改造项目已于五月完成出让，目前正开展压桩等地基施工工作。推动汽车小镇及周边城市品质提升工程一期完工验收，完成东平中路、东平东路等5个道路加铺沥青、水浸点整治、人行道铺装、绿植栽种等工作，打造东平党群文化广场、哪吒宫等3个景观节点，改造马市岭南一街、东平中路等道路沿线建筑外立面1.1万平方米，累计投资4912万元。三是持续提升生态环境质量。开展大气污染防治工作，重点巡查在建工地、混凝土搅拌站及加油站，落实常态化道路洒水降尘工作，作业覆盖辖内13条主次道路，目前白云嘉禾国控点优良率为87.6%。开展“散乱污”整治，共排查整治138家，完成率100%。制定《永平街关于迎接2021年中央环境保护督察工作方案》，督察期间10宗交办案件均

已办结。深入开展全域环境综合整治行动，共出动20626人次，清理垃圾总量899吨。落实长湓渠黑臭水体整治工作，揭盖复涌打通巡河通道，每天对白海面、永泰涌、红路支流、长湓渠进行不少于2次巡查，累计完成43个排水单元雨污分流工程整治、24个排水单元达标创建，创建率达35.23%，超前超额完成区下发任务。推进生态公益林图斑整改，共完成违规占用生态公益林图斑6个，拆除建筑面积2909平方米，复绿面积约6146平方米。做实做细垃圾分类工作，每月定期派出队员上门开展执法工作，立案查处未按规定分类投放生活垃圾269宗，处罚金额2.96万元，确保顺利完成区下达的分类率目标。

**4.民生福祉全力保障。**一是基本民生保障坚实有力。加快推进基础设施建设，全力开展105国道环境整治，腾出绿化空间，置入双向11.4公里的骑行道，打造10多个口袋公园，并适当增加健身器材、儿童娱乐设备等城市家具；推进集体经济组织停车场楼建设，目前永泰第八经济社停车楼开工建设，永泰一社联席会议方案已通过，启动谋划东平钟二社停车楼项目；完成“大一山庄小区”公建配套居委会、文化活动和老年人服务站用房回收；推进社区基础设施绿色化，完成创建马市岭容貌示范社区1个，完成创建倚云天社区、凤凰社区等12个绿色社区。推进无房青年融入城市改革落地落细，创建15个“充分就业社区”，已开展12场“南粤家政”技能培训班、1场“粤菜师傅”培训班，3场创业指导进社区活动，培训人数合计达411人，均已完成年度任务数。二是扎实办好民生实事。坚持以人民为中心的发展思想，用心用情用力解决群众急难愁盼问题，制定落实《2021年永平街十件

民生实事》，辖内联社、社区同步开展十件民生实事，共收集确定十件民生实事 490 件。扎实推进 105 国道整治、永平汽车小镇、省实验中学东平校区等重点项目建设，深入推进老旧小区“微改造”，全面落实生活垃圾分类，构建群防共治基本格局，打造宜居宜业“生态圈”。三是推进教育文化事业繁荣兴盛。继续推动广东实验中学新校区开工建设，持续扩充公共教育资源供给。定期举办文艺公益培训班，涵盖太极、广场舞、合唱、书画等各类课程；目前我街登记造册的各类文艺团队有 23 支，包含合唱团、广场舞团队、粤剧团、民乐团等，其中舞动岭南舞蹈队参加白云区第五届广场舞大赛荣获金奖，并将代表白云区参加广州市广场舞大赛；活力永平合唱团荣获 2021 年广州市白云区合唱比赛总决赛金奖。顺利举办“奋斗百年路 启航新征程”红色经典朗诵会、“学党史 感党恩”主题征文活动、“红色情怀”书画展。白云区达标图书馆及广东省特级文化馆——白云区图书馆永平分馆、白云区文化馆永平分馆于 10 月 15 日正式对外开放，接待进馆群众 3000 余人。

**5.安全稳定严守底线。**一是着力构建“大综治”“大政法”格局。将深化平安建设当作贯穿全年政法维稳综治信访工作的主线，与相关成员单位层层签订创建责任书，把各项任务指标落实到村（居）、单位和责任人，并对相关责任单位和人员实行绩效考核。以综治信访维稳工作中心为龙头，以各社区工作站为延伸点，深入开展矛盾纠纷排查摸底工作，今年 1-10 月份共受理区交（转）办件 115 宗，办结率为 100%。综治信访维稳中心接待群众共 162 宗，办结率为 100%。二是坚持打防结合，创新社会矛盾纠纷化解新模式。谋划推进

在永泰、东平两个片区及住宅小区片区打造建设综治中心的三大阵地，将平安建设、社区警务工作的触角延伸到网格治理最前端，夯实基层市域社会治理的最后一公里。其中今年2月和9月，已分别建成永泰综治中心（白云区首家智慧警务室）及东平综治中心，由5名素质高、业务能力强的社区民警24小时轮岗值班。这些中心既是协调机构又是一个实战平台，起着牵头抓总，上下衔接的重要作用，将担负着联系群众、化解矛盾、维护稳定的重要职责。建成以来，全街案件类总警情为1712宗，同比下降6.8%；其中盗窃类568宗，同比下降10%；入室盗窃类27宗，同比下降34.1%；伤害类警情79宗，同比下降40.2%；涉黑恶九类警情同比下降22.6%。深入贯彻落实习近平总书记关于打击治理电信网络诈骗犯罪工作重要指示精神，今年以来共处理各类预警17954条，劝阻群众2200余次，成功挽回损失近30万，实现电诈警情同比、环比双下降，反诈工作经验得到省验收组高度评价，并在南方日报、南方法治报、市电视台《警视》栏目刊载。开展精神障碍患者排查工作，辖内现有登记在册严重精神障碍患者270例，其中在管患者面访排查228名，在管面访排查率100%，非在管及失访协查核实率100%。全力开展交通整治专项行动，共参加摩电整治统一行动60次，查扣“五类车”1530辆，开展劝导骑乘摩电戴头盔4.58万人次，在9月份广州市交通秩序整治考核中排全市29名，全区第四。

**三是**扎实推进安全生产工作。严格落实党政领导干部安全生产责任制，由党政主要负责人担任安委会主任，分管安全生产领导、办事处副主任担任常务副主任，班子其他成员对其分管范围的安全生产工作负领导责任。成功举办2021

年永平街应急演练季系列活动，截至十月底，全街未发生生一例产安全事故和需统计上报火警情况，同比事故起数和死亡人数均呈下降趋势。加大安全生产执法检查力度，检查各类场所 4387 间次，发现安全隐患 2854 处，已整 2522 处。制定《2021 年永平街建设平安出租屋工作方案》，每月对辖内出租屋全面开展拉网式“洗楼”，累计共开展 165 次出租屋清查行动，出动工作力量 11823 人次，巡查出租屋 19951 栋次，巡查发现安全隐患 1576 处，隐患整改率 100%。

**6.党建引领坚实有力。**一是深入开展党史学习教育。认真落实“第一议题”制度，深入学习习近平总书记在庆祝中国共产党成立 100 周年大会上的重要讲话精神，邀请专家教授开展党史专题辅导 2 次，开展党史专题培训班 9 次，开展理论学习中心组集中学习 13 次，支部“三会一课”1417 次，“两委”干部集中培训 7 次。全面开展“我为群众办实事”实践活动，扎实推进 490 件“十件民生实事”，开展“您的心愿、我的志愿”——党员、党组织为群众办实事“双微”行动，共接收报单位党组织 18 个、下沉党员 5281 名，收集微项目 56 个、微心愿 475 个，2812 名下沉党员回社区参加疫情防控、垃圾分类、摩电整治、反诈宣传和村庄清洁行动等工作。建成占地面积近 2000 平方米的永平街党群服务中心，以及东平党群文化广场、马市岭禁毒公园，充分用好本地红色资源，修缮改造东平马市岭自然村解放战争游击根据地旧址等一批红色文化广场、口袋公园。二是全面落实党建“4+5+1”制度。打通联系服务群众“最后一米”，落实“十件民生实事”延伸至社区、经济联社，“两委”干部亮履职承诺 182 人，已结对联系党员群众 1820 户，党员亮身份亮承诺 630 人，结对联系

服务群众 3150 户，走访党员责任区 2263 次，收集解决环境卫生、噪音扰民等问题 55 个，开展党员突击队活动 192 次。完善街道、社区两级党建联席会议制度，优化街“大党工委”、社区“大党委”兼职委员、工作例会、议事决策、活动轮值运行制度。深化构建红联共建工作机制，通过搭建“红联共建”平台，整合党建资源，开展“六共”活动。成立广州南菱汽车集团行业党校，搭建非公企业党组织建设新平台，有效解决民营企业党员教育难题。三是作风建设扎实有效。高质量开好民主生活会，重点对照 5 个方面查找差距和不足，班子及班子成员共查摆问题 111 个，做到“动真碰硬有辣味，红脸出汗触灵魂”。2021 年以来，领导班子开展日常工作谈话提醒 99 人次，对新入职人员进行谈话 10 人次，先后组织全街工作人员观看《家殇》、《雨夜》、《远离家庭腐败》、《围猎·行贿者说》等警示教育宣传片。今年以来，街纪工委通报问题 3 件，涉及违反工作作风、打假工作落实不力、永泰厨余垃圾处理点监管不力等问题；立案 7 件，涉及工作中不正确履职、工作履职不力、违反计划生育法律法规、危险驾驶、违反财务工作规定等问题。对被处分人员，街纪工委均做到在影响期内谈心谈话和教育回访，开展受处分人员谈心谈话 6 人次，教育回访 4 人次。

#### **（四）各重点任务项目支出完成情况分析**

2021 年我街重点任务项目：出租屋管理专项年初预算数 908.18 万元；实际支出数 908.18 万元，执行率 100%；环卫保洁专项年初预算数 300 万元；实际支出数 299.97 万元，执行率 99.99%。

#### **（五）主要工作成效**

在编制 2021 年度部门预算时，严格遵循“量入为出、统筹兼顾”的原则，优先保障重点项目，部门预算的编制基本合理，年终总体执行情况也较好。

## 二、存在的主要问题

（一）因疫情原因，个别项目预算编制未能充分考虑实际，造成预算执行率不高。

（二）项目绩效编制人员业务素质有待进一步提升。业务部门项目绩效编制人员缺少系统性的培训，可借鉴经验不多，对要点工作掌握不到位，绩效编制业务水平还有待提高。

## 四、下一步改进措施

（一）明确责任主体。按照谁支出、谁负责的原则，明确资金使用部门是项目绩效管理的第一责任人。大力倡导预算绩效管理理念，切实营造出“花钱必问效，无效必问责”的良好氛围。

（二）科学编制预算绩效指标。做到各级预算指标均能全面、科学地评价项目资金使用情况，从而提高财政资金支出的运行效率。

（三）加强预算绩效管理业务培训。开展预算管理绩效业务培训，建立预算绩效管理人力保障体系，全面提升业务人员专业技术能力和职业道德素养。